

## 乐活·情聊

主持人语

## 你来述说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？

你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？

其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。倾诉热线：15137956968 18103883458

倾诉人：涛(化名)  
45岁  
采访人：闫卫利  
采访时间：9月18日  
采访地点：报业大厦2楼



绘制 雅琦

## 爱上一个不回家的女人

涛是一名来洛务工人员，岁月的艰辛让他看起来比实际年龄大许多。涛衣着简单大方、干净整洁，他的情感生活却千疮百孔，他曾经因为那个女人连活下去的勇气都没有了。

## 1 她愿意跟我走

我出生于农村，因为家庭等原因一直到30岁还没找到媳妇。我从事家庭装修，虽然干的是粗活儿，但我喜欢钻研，整天琢磨用什么样的方法把活儿干得又好又快，我还喜欢翻阅各种与装修有关的书籍。我想自己开店，可一直没有好帮手和贤内助。

在我32岁那年，朋友带我去一个地方干活儿，我遇见了菲儿(化名)。她23岁，乖巧伶俐，还有一个2岁的孩子。在我干活儿的间隙，菲儿有事没事都愿意和我聊天，一来二去我们就熟悉了。

我干活儿的时候穿一身脏衣服，不干活儿时穿得干干净净。菲儿说，我不像其他人那样邋遢，很有品位，而且干活儿用心，她很喜欢我，想跟我走，至于她女儿的爸爸，她根本就不喜欢他。听到菲儿的甜言蜜语，我就像身处黑暗多年的人突然看到亮光一样，没想那么多就和她在了一起了。

## 2 我把存折全交给她

我是一个不擅言谈的人，对感情特别专一，对我爱的女人我会把自己的一切都给她。我和菲儿在一起后，我不仅把她的女儿视如己出，还把我的存折都交给她，里面有我多年的积蓄。

菲儿每天做完家务就出去打牌，我则早出晚归干装修，挣的钱都交给她，至于每天她输多少赢多少我从来不过问，我只希望她把家和孩子照顾好，我回家有口热饭吃。菲儿不是很勤快，有时天下雨，房顶漏雨把麦子都淋湿了，她也懒得动一下。

曾经有一段时间，她不想做饭，于是我们全家在外面饭馆吃了两年的饭。我挣的钱很快被花完了，我只好去外地干装修，虽然舍不得离开菲儿，但为了一家人的生活我只好背井离乡。

菲儿脾气暴躁、性格倔强，偶尔还有点儿不讲理。有时候，走在大街上我看别的女人一眼，她就跟我大吵大闹；我干活儿累了一天，因为鸡毛蒜皮，她就会歇斯底里地吼我，我忍受不了这种粗野的方式，就写张字条跟她说：咱有什么事儿好好说，别吵行不？菲儿却不理睬，继续我行我素。后来，我们的孩子出生了，她依然不改她的毛病。

## 3 她需要的不仅仅是钱

在我看来，我把挣的钱全交给菲儿，足以证明我很爱她。实际上我错了，菲儿需要的是情感上的满足，我却忽略了这一点。

我早出晚归辛苦挣钱，回到家就捧起跟装修有关的书看，因为我想干一番大事业。就在我踌躇满志的时候，菲儿对整天打牌、看电视的生活厌倦了，想寻找新鲜的生活内容。她曾抱怨过我不会关心人，就知道干活儿、看书，我却对菲儿发出的信号毫无反应。

一次，一个朋友开着货车准备去外地，菲儿居然跟

朋友说要跟人家一起走。后来她常常不见踪影，在别的男人家里一待就是几天，我到处找也找不到。

还有一次，菲儿在厨房揉面蒸馒头，馒头上了笼，我坐在院子里烧火，一眨眼的工夫，菲儿就不见踪影了。我打电话，她只说在外面，我再打电话，一个男人接了电话，我明白了一切。我在痛苦中煎熬着，几天后，菲儿回来了，对她的离家出走也不多作解释。我虽然生气，甚至想动手打她，但后来想想打她也没用，我强忍怒火让自己平静下来。

## 4 出轨成了她的家常便饭

后来，菲儿找到了交友的新方式——用手机上网聊天。有好几次我发现她在手机上和网友说暧昧的情话，我气得把她的手机摔了，但摔了她又买新的。我想冒充她的网友和她聊天，窥探她的内心世界，可是加她为好友需要输入验证信息“我喜欢谁”，我把我的名字输入，结果不对，输入孩子的名字也不对。我为自己悲哀，我们在一起过了这么多年，我居然不是她喜欢的人。

日子就这么凑合过去吧，毕竟我已过了不惑之年，再找对象可不是一件容易的事儿，凡事都得想开点儿，我常常这样安慰自己。然而，菲儿把我的隐忍当作默许，她再三出轨深深地伤害了我的自尊。

有一次，我接到一个陌生男人的电话：“你快来把

你女人弄走吧，她在我这儿住着不走。”我一听头都要炸了，觉得简直没脸活下去，但毕竟她是孩子他妈，我再不情愿也要硬着头皮把她接回来。我把手头的活儿放下，赶到那个男人所说的地点，眼前的一切让我惊呆了：她正在那个男人的屋里坐着看电视，天很凉了她还穿着一双破烂的凉鞋。我又恼怒又心疼，穷得叮当响的男人她也看得上？我真是想不通。菲儿看见我不吭声，也没有愧疚的感觉。临走前，那个男人问我要几千块钱，说菲儿在他那里又吃又住又花，我咬咬牙把钱捧给了对方，也把满腔的怒火摔了出去。

回家后，我仍然没舍得动手打菲儿，没想到她变得肆无忌惮，出走成了家常便饭。我在家乡已经没脸见人，我们一家四口来到了洛阳。

## 5 放弃是我唯一的选择

如果我有一个贤内助，我保证能让全家人的日子过得红红火火，现在我空有一身本事却被家庭牵绊着难以施展。

刚到洛阳时，我们一家四口和和美美的，两个孩子在洛阳上学，我全身心地投入工作，白天我和其他农民工一起站在太阳下等活儿，来一个客户大家一窝蜂地围上去。但我不愿意一直这样下去，就在一些媒体上做广告，上门的生意渐渐多了起来，我还准备在网上做一个个人网站，宣传自己。菲儿则在家操持家务，我忙了她就过来帮我干活儿。

好日子维持了不到一年。有一次，菲儿身体不舒服，我带她去医院检查，医生劈头盖脸地把我训斥了一通，说我怎么能在她流产期间碰她，导致她身体出现严重不良反应。我当时一听肺都气炸了，我心里清楚，自从她做流产手术后我从来没碰过她，明摆着菲儿又背着我和别的男人来往了。我原想全家人来洛阳，换个新环境，重新开启我们的新生活，没想到我的希望破灭了。我终日买醉，宣泄

心中的愤懑。

那次，菲儿又出去了几天才回来，晚上回家看见她，我气不打一处来，骂了她两句，菲儿起身就走，在外面租了一间房，和一个网友住在一起。

我对她彻底绝望了，想想自己活了半辈子，蒙着了这么多年，真是窝囊！我曾经想到过自杀，但冷静下来想想，因为这样的女人去死太不值得，况且我还有孩子要抚养。我下定决心，不再去找她，也不再关注她的任何消息。我太累了，需要一个温暖的港湾来停靠我疲惫的身心。

采访手记：涛把自己的爱情和财产打包给了菲儿，菲儿享受了物质的富足，却没有接收到涛爱的信息。涛把金钱的给予等同于爱的付出，让菲儿长期处于情感饥渴的状态，导致菲儿不顾世俗约束频繁出轨。

金钱是表达爱的一种方式，但一家人不仅仅需要金钱，更需要体贴的问候、温暖的拥抱。